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ЗАВДАННЯ ТА СТРУКТУРА КУРСУ.

Програма розрахована на формування у студентів загального уявлення про філософію, її предмет, проблематику і роль у житті людини. Завдання курсу: показати специфіку філософського мислення і допомогти студентам опанувати основи філософських знань для самостійної орієнтації в проблематиці навчальної дисципліни. Метою курсу - вироблення навичок застосування набутих знань при розв'язанні конкретнонаукових проблем, розвиток здібностей до творчого мислення, а також - сприяння формуванню цілісного світогляду в студентів.

Програма складається з 9 розділів. До кожного з них додається список рекомендованої літератури. Наприкінці подається орієнтовний перелік питань для іспиту.
РОЗДІЛ 1. ФІЛОСОФІЯ ТА її РОЛЬ В ЖИТТІ людини
Особливий статус людини у світі. Філософія і світогляд. Проблема сенсу людського існування. Інтегральність світогляду. Світорозуміння, світосприйняття, світовідчуття. Буденний і теоретичний світогляд.

Міт, його характерні риси, місце у сучасній культурі. Релігія та її особливості. Релігійна віра та одкровення. Святість. Теїзм, пантеїзм, деїзм і атеїзм. Містицизм та окультизм. Релігійність у сучасному світі.

Філософія, її предмет і функції. Основна проблематика й структура філософського знання. Особливості філософування. Категоріальність філософського знання. Філософія як навчальна дисципліна. Співвідношення міту, релігії й філософії в сучасній культурі. Філософія і наука. Філософія і мистецтво. Місце філософії у сучасному світі.

РОЗДІЛ 2. ІСТОРИЧНІ ВАРІАНТИ ФІЛОСОФУВАННЯ
Зародження філософських знань. Протофілософія Давнього Єгипту і Вавилону. Особливості східної та західної філософських культур. Мітологія Індії і Китаю, її вплив на філософію. Основні філософські школи Індії і Китаю. Зростання інтересу до східної філософії в європейській культурі ХІХ-ХХ ст.

Антична філософія: її періодизація й особливості. Досократичні філософські школи. Софістична традиція і філософія Сократа. Філософія класичного періоду: Платон і Арістотель. Особливості елліністичної філософії.

Середньовічна філософія, її періодизація й особливості. Схоластика та її основна проблематика (Альберт Великий, Сіґер Брабантський, Ансельм Кентерберійський, П'єр Абеляр, Тома Аквінський). Платонізм і арістотелізм у середньовічній філософії. Філософія і теологія.

Філософія доби Відродження та Нового часу: конструювання нового ідеалу. Філософія і наука. Ренесансне зміщення акцентів у філософуванні (Н. Кузанський, Дж. Бруно, М.Монтень,
Т.Мор,
Н.Макіавеллі).
Раціоналістична (Р.Декарт, Б.Спіноза, Ґ.Ляйбніц) та емпірична (Ф.Бекон, Т.Гоббс, Дж. Локк) традиції у філософії Нового часу. Витіснена традиція (Б.Паскаль, німецька містика). Романтизм і особливості німецького ідеалізму (Ф.Шеллінґ, Й.Ґ.Ґердер, І.Кант, Й.Ґ.Фіхте, Ґ.В.Ф.Геґель): просвітницькі та антипросвітницькі тенденції.

Європейська філософія ХІХ-ХХ столітть. Тенденції в культурі на зламі ХVIII-ХIХ століть. Класичний і некласичний типи філософування. Проявлення забутої традиції: романтичні корені некласичної філософії. "Філософія життя" (Ф.Ніцше, В.Дільтай, А.Берґсон, О.Шпенглер) і духовна ситуація XX століття. Проблематизація людського існування в екзистенціалізмі (С.Кіркеґор, К.Ясперс, Ж.-П.Сартр, А.Камю). Філософські й культурологічні ідеї в глибинній психології (З.Фройд та К.-Ґ.Юнг). Феномен постмодернізму.

Філософія в Україні, умови формування й особливості. Світоглядні та теоретичні джерела української філософії (народний світогляд, візантійська й західноєвропейська філософські традиції). Постать Г.Сковороди.

РОЗДІЛ 3. ОНТОЛОГІЯ ЯК ГАЛУЗЬ ФІЛОСОФСЬКОГО

ЗНАННЯ
Людина і світ. Предмет і основна проблематика онтології. Історичні варіанти онтології. Категорія буття, її зміст та обсяг, місце у філософському знанні. Буття і небуття. Буття і суще. Сутність та існування. Дійсність і реальність. Детермінізм та індетермінізм.

Вчення про субстанцію. Спіритуалізм, матеріалізм, монізм, дуалізм і плюралізм.

Просторово-часовий аспект буття. Субстанційна й релятивістська концепції простору і часу. Суб'єктивний та історичний час. Філософське розуміння руху. Діалектика. Взаємозв'язок руху, простору й часу. Проблема матерії у філософії і природничих науках.

Дух і душа. Буття людини та його специфіка. Особливості переживання людиною свого існування.

Онтологія і метафізика. Онтологія і теологія.

РОЗДІЛ 4. ФІЛОСОФСЬКА ТЕОРІЯ ПІЗНАННЯ (ГНОСЕОЛОГІЯ)
Місце гносеології в системі філософського знання, її предмет і основна проблематика. Історичні варіанти гносеології. Структура пізнання: об'єкт, суб'єкт, предмет, мета, засіб, результат.

Проблема джерела пізнання. Пізнання як відображення та інтуїція, споглядання та розуміння, інтерпретація та переживання. Емпіризм і раціоналізм. Інтуїція й дискурс. Феномен мудрости.

Проблема істини в філософії. Істина й омана, істина та правда. Віра й переконання. Абсолютна та відносна істини. Критерії істинности та проблема верифкації.

Особливості теоретичного пізнання та його межі. Факт, ідея, концепція, гіпотеза, теорія. Очевидність. Специфіка наукового й філософського знання. Сцієнтизм та антисцієнтизм. Проблема методу й методології. Філософські, загальнонаукові та конкретно наукові методи. Методи природничих і гуманітарних наук.

Проблема пізнаваности світу в філософії. Догматизм, скептицизм, релятивізм. Ідея абсурду в сучасній культурі.

Перспективи розвитку гносеології.

РОЗДІЛ 5. ФІЛОСОФІЯ ПРИРОДИ
Місце філософії природи в структурі філософського знання, її предмет і основна проблематика. Історичні варіанти філософії природи.

Філософське поняття природи. Різноманіття природних форм. Жива і нежива природа: проблема класифікації. Життя й міра його цінности. Природничі науки і філософія.

Людина
і    природа.     Закони    народонаселення.

Історичні варіанти взаємодії людини і природи. Демографічна та екологічна проблематика в сучасному світі, шляхи їх розв'язання. Екологічний міт.

РОЗДІЛ 6. ФІЛОСОФСЬКА АНТРОПОЛОГІЯ
Місце філософської антропології в системі філософського знання, її предмет і основна проблематика. Феномен людини в історії культури.

Специфіка людського буття: людина і природа, людина і суспільство, людина і культура, людина і трансцендентне. Поняття "особа", "особистість", "індивід" й "індивідуальність". Парадокси свободи.

Проблема статі в філософії: парадоксальна єдність "чоловічого" і "жіночого". Фемінізм як явище сучасної культури.

Марґінальність особи: зречення й знаходження себе.

Становлення особи (процес індивідуації). Особа та її тінь. Особа та її самість. Пошук ідентичности. Проблема інфантилізації сучасного суспільства.

Свідомість як атрибут людського існування. Інтерпретація   феномену   свідомости   в   історії   філософії.

Структура свідомости. Свідоме й несвідоме. Свідомість і мова. Самосвідомість.

Людина перед обличчям абсолюту. Проблема життя й смерти. Людина і сенс її існування. Трагедійність і нігілізм. Буття людини: порожнеча і повнота екзистенції.

РОЗДІЛ 7. ФІЛОСОФІЯ КУЛЬТУРИ.
Місце філософії культури в системі філософського знання, її предмет й основна проблематика. Концепції культури в історії філософії.

Специфіка    філософського     підходу    до    вивчення

- феномену   культури.   Культура   і   вартості.   Проблематика

аксіології. Культура та цивілізація. Феномен науки і техніки.

і Динаміка   культури:   спадок   й   новації.   Традиціоналізм   і

антитрадиціоналізм.

Марґінальність культури: втеча та повернення.

Спосіб існування культури: матеріальне і символічне, індивідуальне й трансіндивідуальне. Соціальне і етнічне. Проблема загальнолюдського в культурі. Елітарна та масова культура. Тенденції сучасної культури.

РОЗДІЛ 8. СОЦІАЛЬНА ФІЛОСОФІЯ
Місце соціальної філософії в системі філософського знання, її предмет і основна проблематика. Концепції суспільства в історії філософії.

Поняття соціального в філософії. Структура суспільства. Соціальна група. Типологія соціальних груп. Маса й суспільна еліта. Соціальна мобільність. Генеза соціальних спільнот. Рід, плем'я, етнос, нація. Сім'я в структурі суспільства.

Теорії нації. Проблема національної ідентичности. Націоналізм.

Марґінальність соціальної групи: упослідженість і вибраність.

Соціальні відносини. Спілкування і розуміння. Соціальний конфлікт. Ерос і суспільство. Реґулятиви соціальних відносин. Тотем і табу. Мораль. Релігія. Культура. Держава та її функції. Право. Ідеологія. Традиційні і нетрадиційні суспільства. Влада і бунт. Війна як соціальний феномен.

Особа і суспільство. Випробування свободою. Колективне й індивідуальне. Самотність. Проблема відчуження в філософи.

РОЗДІЛ 9. ФІЛОСОФІЯ ІСТОРІЇ

Місце філософії історії в системі філософського знання, її предмет і основна проблематика. Концепції історії в філософській традиції.
Онтологія історії: еволюція історичного переживання. Проблема сенсу історії в філософії історії. Періодизація всесвітньої історії: криза традиційного підходу й проблема єдності всесвітньої історії.

Багатовимірність історичного процесу: історія подій, буденности та ментальности. Суб'єкт історії. Проблема методу історичних досліджень. Історичний факт та його інтерпретації.

Пошуки історичних закономірностей. Історизм й антиісторизм. Утопія й антиутопія. Можливість історичного прогресу: за і проти. Тема завершення історії в європейській інтелектуальній традиції та її духовні підстави.

1. Поняття світогляду та його структура.

2. Екзистенціалізм, його напрямки й ідеї.

3. Філософія у світогляді людини.

4. Філософське трактування першооснови світу.

5. Особливості міфічного світогляду.

6. Ідеальне. Свідомість людини. Її душа і дух.

7. Особливості релігійного світогляду.

8. Матеріалістичний напрямок в онтології. Буття як матерія.

9. Особливості наукового світогляду. Філософія і наука.

10. Гносеологія про рівні пізнання.

11. Специфічне світоглядне уявлення Сходу (Індія).

12. Проблема істини в філософії.

13. Основні проблеми китайської філософії. Конфуціанство.

14. Роль практики в пізнанні.

15. Особливості середньовічної філософії. Основні напрямки.

16. Знання і віра.

17. Сутність патристики і схоластики.

18. Методи наукового пізнання.

19. Особливості античної філософії.

20. Роль науки в житті суспільства.

21. Антична натурфілософія, її основні проблеми.

22. Основні закони діалектики.

23. Атомізм Демокріта, його вплив на розвиток науки.

24. Метафізика як метод пізнання.

25. Вчення Сократа і Платона.

26. Особливості української філософії.

27. Основні ідеї вчення Арістотеля.

28. Вчення про «сродну працю» Г.Сковороди.

29. Гуманізм епохи Відродження.

30. Українська національна ідея як предмет осмислення філософів.

31. Особливості філософії Нового часу.

32. Природа і сутність людини.

33. Вчення про метод пізнання (Ф.Бекон).

34. Проблема походження людини.

35. Раціоналізм Демокріта.

36. Сенс життя людини. Можливість творчості.

37. Сенсуалізм Локка.

38. Свідоме й несвідоме в людині.

39. Матеріалізм філософії Просвітництва.

40. Свідомість і мова.

41. Теорія суспільного  договору Гоббса.

42. Індивід, індивідуальність, особистість.

43. Особливості німецької класичної філософії.

44. Суспільство як система, що само розвивається.

45. Агностицизм І.Канта.

46. Матеріальне і духовне життя суспільства.

47. Філософська система Гегеля.

48. Джерела розвитку суспільства.

49. Діалектичний метод Г.Гегеля.

50. Суспільна свідомість, її структура, форми прояву.

51. Сутність марксизму.

52. Екологічна криза. Взаємодія природи і суспільства.

53. Антропоцентризм Л.Фоєрбаха.

54. Індивідуальне, буденна і масова свідомість.

55. Позитивізм у філософії ХІХ ст.

56. Соціо-демографічний фактор розвитку суспільства.

57. Особливості філософії у ХХ ст.

58. Етнонаціональні проблеми суспільства.

59. Філософські проблеми глобалізації.

60. Матеріальні та духовні цінності суспільства. 

