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На​ці​ональ​ний лі​со​тех​ніч​ний уні​вер​си​тет Ук​ра​їни
Ре​дак​ційно-ви​дав​ни​чий від​діл НЛТУ Ук​ра​їни
ДО ВІ​ДО​МА АВ​ТО​РІВ СТА​ТЕЙ

Ви​дан​ня на сво​їх сто​рін​ках вис​віт​лює проб​ле​ми: ви​ро​щу​ван​ня і збе​ре​жен​ня лі​су; еко​ло​гії; са​до​во-пар​ко​во​го гос​по​дар​ства; тех​но​ло​гії, ма​шин і ус​тат​ку​ван​ня лі​со​за​го​ті​вель та де​ре​во​об​роб​них ви​роб​ництв; еко​но​мі​ки, пла​ну​ван​ня і уп​рав​лін​ня в промисловості галузей; інфор​​ма​ційних тех​но​ло​гій га​лу​зі; ос​ві​тянсь​кі проб​ле​ми ви​щої шко​ли.
При під​го​тов​ці ста​тей для на​уко​во-тех​ніч​но​го жур​на​лу "На​уко​вий віс​ник" ра​ди​мо ав​то​рам дот​ри​му​ва​тись та​ких ре​ко​мен​да​цій.

Ав​тор по​да​ної до дру​ку стат​ті по​ви​нен чіт​ко уяви​ти ко​ло чи​та​чів, на яке він роз​ра​хо​вує. Ре​ко​мен​дуємо дот​ри​му​ва​тись де​яких за​галь​них пра​вил по​бу​до​ви на​уко​во-тех​ніч​ної стат​ті: чіт​ко і зро​зу​мі​ло сфор​му​лю​ва​ти пос​та​нов​ку за​да​чі; дос​туп​но вик​лас​ти ме​то​ди​ку її розв'язан​ня; зро​би​ти вис​нов​ки – нау​ков​цям або да​ти прак​тич​ні ре​ко​мен​да​ції – ви​роб​нич​ни​кам. На​уко​ва пра​ця по​вин​на міс​ти​ти не​об​хід​ні ха​рак​те​рис​ти​ки опи​са​них конструк​цій чи схем, але в ній не має бу​ти ні зайво​го опи​су іс​то​рії пи​тан​ня, ні ві​до​мих з під​руч​ни​ків ілюс​тра​цій, да​них, ма​те​ма​тич​них вик​ла​док.

Текст стат​ті  не​об​хід​но по​да​ва​ти ук​ра​їнсь​кою чи будь-якою ін​шою мо​вою, дру​ку​ва​ти на па​пе​рі фор​ма​ту А4 за до​по​мо​гою комп'юте​ра у ре​дак​то​рі MS Word  (шрифт – Ti​mes New Ro​man, роз​мір – 14 pt, ряд​ки – че​рез 1.5 ін​тер​ва​ли, по​ля – 2 см по пе​ри​мет​ру) без прис​воєння жод​них сти​лів і офор​мля​ти в та​кій по​слі​дов​нос​ті. На по​чат​ку стат​ті ОБОВ'ЯЗ​КО​ВО прос​тав​ля​ється ін​декс УДК (Уні​вер​саль​ної де​сят​ко​вої кла​си​фі​ка​ції), в за​го​лов​ку ук​ра​їнсь​кою мо​вою вка​зу​ють​ся: вче​не зван​ня, іні​ці​али і пріз​ви​ще ав​то​ра (або ав​то​рів), на​уко​вий сту​пінь, ско​ро​че​на наз​ва зак​ла​ду, в яко​му ви​ко​на​на ро​бо​та, наз​ва стат​ті, ано​та​ція та клю​чо​ві сло​ва. Да​лі – ан​глійсь​кою мо​вою: іні​ці​али і пріз​ви​ще ав​то​ра (або ав​то​рів), ско​ро​че​на наз​ва зак​ла​ду, в яко​му ви​ко​на​на ро​бо​та, наз​ва стат​ті, ано​та​ція та клю​чо​ві сло​ва.

Сто​рін​ки ру​ко​пи​су ну​ме​ру​ють​ся, а на по​лях олів​цем вка​зу​ють​ся міс​ця ілюс​тра​цій і таб​лиць, як​що ос​тан​ні до​да​ють​ся до стат​ті на ок​ре​мих ар​ку​шах. Особ​ли​ву ува​гу не​об​хід​но звер​ну​ти на аку​рат​ний на​бір фор​мул, ін​дек​сів і по​каз​ни​ків, з ви​ко​рис​тан​ням мож​ли​вос​тей ре​дак​то​ра MS Eq​ua​ti​on чи Math Type.

При під​го​тов​ці ру​ко​пи​су не​об​хід​но ко​рис​ту​ва​ти​ся на​уко​во-тех​ніч​ни​ми тер​мі​на​ми від​по​від​но до ді​ючих стан​дар​тів на тер​мі​но​ло​гію, на​ве​де​ний ма​те​рі​ал не по​ви​нен дуб​лю​ва​ти таб​ли​ці. Ско​ро​чен​ня слів, імен, назв у тек​сті стат​ті не до​пус​ка​ють​ся. Мож​ли​ве ви​ко​рис​тан​ня тіль​ки за​галь​ноп​рийня​тих ско​ро​чень – мір (тіль​ки піс​ля цифр), хі​міч​них, фі​зич​них і ма​те​ма​тич​них ве​ли​чин. Наз​ви ус​та​нов, під​при​єм​ств, мар​ки ме​ха​ніз​мів і т.д., що зга​ду​ють​ся в тек​сті стат​ті впер​ше, не​об​хід​но пи​са​ти пов​ніс​тю (вка​зу​ючи в дуж​ках ско​ро​че​ну наз​ву); на​да​лі ця наз​ва мо​же зус​трі​ча​ти​ся у ско​ро​че​но​му виг​ля​ді.

У таб​ли​цях не​об​хід​но точ​но вка​зу​ва​ти оди​ни​ці фі​зич​них ве​ли​чин, у наз​вах граф сло​ва ско​ро​чу​ва​ти не​ба​жа​но. Таб​ли​ці не​об​хід​но ви​ко​ну​ва​ти пе​ре​важ​но вздовж лис​та з мак​си​маль​ною на​си​че​ніс​тю ін​фор​ма​ції в ряд​ках. Над​то гро​мізд​ких таб​лиць скла​да​ти не ре​ко​мен​дується.

Ілюс​тра​ції (фо​тог​ра​фії та ри​сун​ки) до стат​ті по​да​ють​ся в од​но​му при​мір​ни​ку. Фо​тог​ра​фії по​вин​ні бу​ти кон​трас​тні, роз​мі​ром не мен​ше 9(12 см, ри​сун​ки – роз​мі​ром не біль​ше стан​дар​тно​го лис​тка, ви​ко​на​ні чор​ною туш​шю пе​ром на якіс​но​му па​пе​рі. До​пус​кається по​дан​ня ри​сун​ків у фор​ма​ті *.cdr (ре​дак​тор Co​relDRAW), у фор​ма​ті *.tif або *.jpg (ре​дак​тор Pho​toS​hop, 300 dpi, b/w або  Graysca​le) чи офор​мле​них у се​ре​до​ви​щі MS Ex​cel. У тек​сті стат​ті по​си​лан​ня на ілюс​тра​ції бе​руть​ся в круг​лі дуж​ки, по​зи​ції на ри​сун​ках роз​та​шо​ву​ють​ся за го​дин​ни​ко​вою стріл​кою і по​вин​ні від​по​ві​да​ти на​ве​де​ним у тек​сті. Ок​ре​мо по​да​ні ілюс​тра​ції на зво​рот​ній сто​ро​ні ну​ме​ру​ють​ся і під​пи​су​ють​ся олів​цем.

При по​си​лан​ні в тек​сті стат​ті на ро​бо​ти ін​ших ав​то​рів у квад​рат​них дуж​ках вка​зу​ють но​мер по​зи​ції спис​ку лі​те​ра​ту​ри, яка по​дається в кін​ці стат​ті. Спи​сок лі​те​ра​ту​ри офор​мляється згід​но з ви​мо​га​ми і пра​ви​ла​ми скла​дан​ня біб​лі​ог​ра​фіч​но​го опи​су до​ку​мен​та. У ви​пад​ку на​ве​ден​ня ци​та​ти не​об​хід​но вка​за​ти, звід​ки во​на взя​та (ав​тор, наз​ва ро​бо​ти, но​мер то​му, рік ви​дан​ня, сто​рін​ки).

У кін​ці стат​ті до​да​ють​ся та​кі ма​те​рі​али: пріз​ви​ща та іні​ці​али ав​то​рів, наз​ва стат​ті; за​ява зі вка​зан​ням для кож​но​го ав​то​ра вче​но​го зван​ня та на​уко​во​го сту​пе​ня, по​са​ди, пов​ної та ско​ро​че​ної наз​ви зак​ла​ду, де ви​ко​на​на ро​бо​та, служ​бо​вої та до​машньої ад​ре​си, но​ме​ри те​ле​фо​нів, E-ma​il,  ко​рот​ку ав​то​бі​ог​ра​фіч​ну до​від​ку про кож​но​го з ав​то​рів, пріз​ви​ще ав​то​ра для лис​ту​ван​ня. Ок​рім то​го, не​об​хід​но по​да​ти ви​тяг з про​то​ко​лу за​сі​дан​ня ка​фед​ри про мож​ли​вість пуб​лі​ка​ції стат​ті, ек​спер​тний вис​но​вок, дві ре​цен​зії ( внут​ріш​ню і зов​ніш​ню. Та​кож вка​зується кіль​кість при​мір​ни​ків збір​ни​ка, які ав​тор хо​тів би от​ри​ма​ти з опуб​лі​ко​ва​ною його стат​тею.

Ста​ран​но ви​ві​ре​ний текст стат​ті під​пи​сується ав​то​ром, прос​тав​ля​єть​ся да​та від​прав​лен​ня чи по​дан​ня. Ре​дак​ція мо​же по​вер​ну​ти ав​то​ро​ві не​охайно офор​мле​ну стат​тю, має пра​во про​во​ди​ти ре​дак​ційні вип​рав​лен​ня. До ре​дак​ції над​си​лається (при​но​сить​ся) один роз​дру​ко​ва​ний при​мір​ник стат​ті та її елект​рон​ний варіант. Ав​то​ро​ві (ав​то​рам) од​нієї стат​ті ви​дається один збір​ник з пуб​лі​ка​цією.

До​дат​ко​ву ін​фор​ма​цію про умо​ви опуб​лі​ку​ван​ня стат​ті мож​на взна​ти за те​ле​фо​ном чи елек​трон​ною пош​тою  РВВ НЛТУ Ук​ра​їни.
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Коротка біографічна довідка про автора

Микола Петрович ВІТРЕНКО – доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач відділом лісового господарства Інституту екології Карпат НАН України, Заслужений діяч науки і техніки України, дійсний член ЛАН України, нагороджений Почесною Відзнакою Президента України. Координатор дослідницької групи 6.17.00 "Еко​логічна економіка в лісовому господарстві".

У 1976 році закінчив лісогосподарський фа​​культет Львівського лісотехнічного інституту (ЛЛТІ) за спеціальністю лісове господарство з присвоєнням кваліфікації інженера лісового господарства. У 1989 році захистив у Московському лісотехнічному інституті (МЛТІ) докторську дисертацію на тему: "Екологічні аспекти комплексного використання лісових ресурсів". Започаткував науковий напрямок – екологію лісових ресурсів, у рамках якого створив наукову школу. Науковий керівник 8 кандидатських і 2 докторських дисертацій.
Учасник проектів ENARECO, DENARECO. Учасник міжнародного симпозіуму ІUFRO (дослідницькі групи 4.04.02/4.13.00). Стажування в університетах  Падуї (1996 р.) і Фрайбурга (1998 р.).
Основні напрямки наукової діяльності: екологічна та лісова політика, еколого-економічна ефективність інвестицій у лісовій галузі. Опубліковано: 3 монографії, 2 підручника, 6 навчальних посібників, 124 наукові статті.

